Úřad pro ochranu osobních údajů 

Pplk. Sochora 27

170 00  PRAHA
V Dolní Lutyni 23. 1. 2014
Podnět k provedení kontroly
Vážení,

dne 22.11.2013 jsem podal svou žádost ve věci kontroly mého nezletilého syna přepravní kontrolou Dopravního podniku Ostrava, a.s. (dále jen DPO). V této žádosti jsem, mimo jiné, požádal o likvidaci osobních údajů subjektu údajů, a to v termínu do jednoho týdne od provedení úhrady dlužné částky, tj do 29.11.2013. a o prokazatelném písemném vyrozumění o provedení likvidace. Do dnešního dne mi nebyla jakákoliv informace o provedení likvidace sdělena. 
Domnívám se tedy, že existuje stav, kdy DPO bez souhlasu subjektu údajů zpracovává osobní údaje subjektu údajů, přestože dne 22.11.2013 došlo k úhradě částky požadované DPO za jízdné a jízdní přirážku, stanovené v souladu se Smluvními přepravními podmínkami DPO, platnými od 1.10.2013 a tímto dnem jednoznačně pominuly důvody podle § 5, odst.2, písmeno e) zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů v platném znění. 

Dále rovněž došlo k neoprávněnému zaznamenání osobního údaje subjektu údajů tím, že pracovník přepravní kontroly, služební číslo 522, bez opory v zákoně či jiném předpise, zaznamenal a předal k dalšímu zpracování osobní údaj - číslo občanského průkazu kontrolované nezletilé osoby. Mám zato, že uvedení a zpracování kombinace  jména a příjmení, data narození, bydliště a čísla občanského průkazu přináší vysoké riziko zneužití, pokud by se tyto údaje dostaly do nepovolaných rukou. V kontextu s tím je pak velmi překvapující, že DPO nijak nekoná ve věci likvidace osobních údajů, a to ani na mou výslovnou žádost ze dne 22.11.2013. Tím došlo k dalšímu porušení zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů v platném znění, když DPO neprovedl likvidaci osobních údajů subjektu údajů na základě žádosti subjektu údajů.
Zpracováváním osobních údajů subjektu údajů po dni 29.11.2013 je tedy pravděpodobně spáchán správní delikt podle Hlavy VII, § 45, odstavec 1, písmene d) citovaného zákona, když  DPO zpracovává osobní údaje subjektu údajů po dobu delší než nezbytnou k účelu zpracování a to navíc přes výslovnou, písemnou žádost subjektu údajů o provedení likvidace zpracovávaných osobních údajů.

Podávám proto podnět ke kontrole a projednání případného správního deliktu podle § 45 odst. 1 písm. e) zákona o ochraně osobních údajů, za který může být DPO udělena pokuta až 5 000 000 Kč.

Dále podávám podnět k prošetření Smluvních přepravních podmínek DPO, které stanoví lhůtu pro zpracování osobních údajů subjektu údajů na dobu 5-ti let po úhradě, či ukončení vymáhání. Toto je v rozporu s ustanovením § 20, odst. 1, zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů v platném znění, když zde zákon žádnou další lhůtu pro zpracování osobních údajů subjektu údajů bez souhlasu nepřipouští.

Žádám rovněž o vyrozumění o výsledcích kontroly a projednávání.

S pozdravem

Marek Sobaniec, nar. 14. 12. 1966
Stará cesta 758, Dolní Lutyně, 735 53
Přílohy
1) Kopie žádosti ze dne 22.11.2013 s razítkem podatelny DPO
2) Kopie dokladu o úhradě dlužné částky ze dne 22.11.2013
3) Kopie Dohody č. I 322000 ze dne 18.11.2013 s uvedeným číslem občanského průkazu
4) Kopie Smluvních přepravních podmínek platných od 1.10.2013
