Vážení kolegové modeláři,

na stránkách webu SMČR z.s. v sekci KLoM byl dnes zveřejněn zápis z jednání předsednictva KLoM, konaného 27.2.2016. Prostudoval jsem zveřejněný zápis a jako reakci napsal tento dopis. Přestože se jedná o delší text, dovolím si požádat o přečtení a zamyšlení se, k čemu vlastně dochází.

Jednání předsednictva předcházelo zasedání kontrolní komise SMČR, která na základě podaných podnětů konstatovala pochybení předsednictva KLoM na jeho zasedání 31.10.2015. Na zasedání 27.2.2016 se tak mělo předsednictvo KLoM se závěry šetření KK vypořádat. 
Po přečtení zápisu zjistíte, že se s nimi vypořádalo velmi elegantně, nicméně poněkud zvláštně, když vlastně na základě závěrů šetření KK svazu došlo pouze k odvolání udělené důtky Bc.Doušovi a to bez jakékoliv omluvy či sebereflexe předsedy KLoM p. Mátla. (přitom naopak v přiložené ZPRÁVĚ PŘEDSEDY předseda L.Mátl jednou větou odvolal důtku, aby okamžitě konstatoval „hrubou nespokojenost“. Rovněž se v této zprávě výrazně zesměšňujícím způsobem staví k závěrům KK a dává tím zřetelně najevo, co pro něj tyto závěry a celá Kontrolní komise SMČR z.s. znamená).

Upozornění na porušení Volebního řádu KLoM z roku 2010 kooptováním J.Jedličky, odvoláním J.Noska a odejmutí sekce NS Bc. Doušovi, které je konstatováno v šetření KK svazu, je vyřešeno jednoduše - zrušením tohoto Volebního řádu členy předsednictva KLoM!!! Krásné…. Jen v době, kdy k vlastnímu porušení volebního řádu došlo, tedy na zasedání předsednictva KLoM 31.10.2015 tento Volební řád z roku 2010 platil a jeho zrušením dne 27.2.2016 k nápravě nemohlo ani omylem dojít.
Dalším bodem programu byla diskuze o individuálním členství, kdy úkol zpracovat možnost individuálního členství byl uložen usnesením Konference SMČR 2014 předsednictvu SMČR a předsednictvo KLoM (s výjimkou předsedy p. Mátla jako člena předsednictva SMČR) a tím méně Bc. Douša s tímto úkolem nemá absolutně nic do činění. Přesto je předsedou SMČR z.s. Mgr. Navrátilem požadována po Bc. Doušovi jeho představa o fungování individuálního členství  v rámci SMČR z.s. a fakt, že Bc. Douša o tomto představu nemá (a logicky ani nemusí mít), je v zápise dokonce zvýrazněn.

Ve věci podané rezignace je situace taková, že Bc. Douša, jakožto právoplatně a opakovaně zvolený člen předsednictva KLoM po podání rezignace místnost neopustil, jak je uvedeno v zápisu, ale byl z místnosti pokynem předsedy KLoM VYKÁZÁN!, čímž došlo k zřejmému porušení zákona č. 89/2012 Sb. V platném znění, konkrétně § 160: Odstoupí-li člen voleného orgánu ze své funkce prohlášením došlým právnické osobě, zaniká funkce uplynutím dvou měsíců od dojití prohlášení. Což znamená, že funkční období panu Doušovi skončí až 27.4.2016 a tedy tento měl plné právo být přítomen zasedání až do konce a má(měl) připomínkovat a podepsat zápis z jednání. Z tohoto jasného porušení jedné ze základních právních norem českého právního řádu vyplývá i pro řadové modeláře jeden velmi nepříjemný důsledek, totiž absolutní neplatnost celého zasedání předsednictva ve všech bodech jednání, jelikož jednomu z přítomných členů předsednictva bylo předsedou KLoM za přítomnosti předsedy SMČR z.s. Mgr.Navrátila výslovně znemožněno vykonávat osobně funkci, do které byl platně a opakovaně zvolen. 

Jak se předsednictvo KLoM vyrovná s porušením směrnice SMČR z.s. o reprezentaci, když si jednomyslně a v přítomnosti předsedy SMČR z.s. Mgr. Navrátila odhlasovali účast v reprezentaci de-iure nečlenům SMČR z.s.? (Pro upřesnění – jedná se o modeláře, kteří nemají v době hlasování uhrazeny členské příspěvky a tudíž nejsou členy SMČR z.s.. Že příspěvky nejsou uhrazeny předsedou klubu z důvodu nemoci je naprosto irelevantní.)

Celý zápis se tak vede v duchu vytýkání chyb Bc. Doušovi za cokoliv, co mohl i nemohl ovlivnit i několik let zpětně, přičemž se jedná o záležitosti staré několik let a s největší pravděpodobností byly použity naprosto účelově. Obhajobě Bc. Douši přitom není v zápise věnována ani zmínka.. Naskýtá se tedy otázka, co dělal v té době pan předseda KLoM Mátl a spolu s ním i předseda SMČR z.s.Navrátil, že toto neviděli a připustili? Anebo je to jinak? Není náhodou největší a jedinou chybou Bc. Douši to, že si dovolil se zeptat, jak to bylo se schvalováním stanov SMČR z.s. a trval na odpovědi?  a jako nepohodlný byl tak „odejit“. Mimochodem – stanovy SMČR byly schváleny na zasedání předsednictva v březnu 2015 – byl tam tedy přítomen i předseda KLoM Mátl. Jak tedy on vlastně hlasoval a hlavně, proč zhruba půl roku mlčel, že stanovy jsou schválené??? Komu tím prospěl?? Řadovým členům SMČR z.s., nebo nějakým „vyvoleným“???

Za povšimnutí také stojí rozdělení finančních příspěvků na výjezdy na MS/ME... FSR 28+44 tisíc, C-5 tis. NS-5tis. – pominu přitom skutečnost, že na základě výše popsaného porušení zákona je usnesení předsednictva i v tomto bodě neplatné a je tedy otázka, jak budou finanční prostředky nakonec tedy rozděleny?

Celé jednání předsednictva a zápis z něho je jen obrázek toho, jak si předsednictvo KLoM a jak je v zápisu z tohoto jednání předsednictva v bodě o možnosti individuálního členství i předsednictvo SMČR z.s. (na tomto jednání zastoupené jeho předsedou Mgr. Navrátilem) představuje řešení věcných připomínek vzešlých od řadových členů Svazu, jak se vypořádává se závěry šetření KK SMČR z.s. a také jak přesné a vypovídající jsou zveřejňované zápisy (mimochodem zápisy z jednání předsednictva SMČR z.s. nejsou zveřejňovány vůbec – asi pro jistotu).

Vážení kolegové modeláři, je jen na Vás, co jsi z tohoto zápisu z jednání předsednictva KLoM vezmete pro svou další činnost a zda na toto zasedání budete nějakým způsobem reagovat. Myslím, že by mělo platit základní a zásadní krédo, že volení členové předsednictev jakož i předsedové v jednotlivých odbornostech svazu a hlavně předseda SMČR z.s. jsou zde pro modeláře a nikoliv modeláři pro ně!

Tento dopis je odesílán elektronicky, přičemž neobstojí oznámení představitelů SMČR z.s. a KloM, že to takto neberou, zvláště když Evidenční karty klubů i další dokumenty se takto posílají ! Jen pro úplnost – na toto se vztahují ustanovení §§ 559 a násl., zákona č. 89/2012 Sb. Občanský zákoník v platném znění.

Na závěr bych chtěl každému, kdo dočetl tento dopis až do konce chci poděkovat a zároveň věřím, že mu nebude lhostejné, jakým způsobem představitelé KLoM ČR jakož i SMČR, z.s. jednají, jak porušují základní dokumenty a k tomuto jejich jednání se vyjádří.

V Brně Medlánkách 3.3.2016
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