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V XXXXXXXXXX 9. 11. 2015
Podněty k prošetření Kontrolní komisí
Vážená paní Ing. Jitko Bártová,

v souladu se stanovami Svazu modelářů české republiky, z.s., konkrétně čl. V.,podávám Kontrolní komisi Svazu modelářů České republiky z.s. následující podněty a žádám jejich neprodlené prošetření a učinění kroků k nápravě stavu:

1. Nesplnění Usnesení konference SMČR ze dne 29. března 2014.
Konference SMČR jako nejvyšší orgán SMČR, z.s., uložila předsednictvu mimo jiné i dva konkrétní úkoly:

- ukládá P SMČR zpracování nového znění stanov 

- ukládá P SMČR zpracování možnosti individuálního členství v SMČR 

Jelikož P SMČR první uložený úkol splnilo, když zpracovalo nové znění stanov, mělo dle mého soudu stejně splnit i druhý uložený úkol a do nových stanov zapracovat možnost individuálního členství. 
Dovozuji to z toho, že oba úkoly obsahují slovo "zpracování", které přímo přikazuje něco zpracovat-učinit. Mám za to, že pokud by konference neměla na mysli přímo umožnění individuálního členství v SMČR, z.s., s nejvyšší pravděpodobností by usnesení znělo jinak a použito by bylo slovo "prověřit" (ověřit, nebo podobně) a usnesení by znělo např. takto: 
- ukládá P SMČR prověřit možnost individuálního členství v SMČR,
za kterým by měl následovat termín a způsob podání výsledku, tedy prověření variant pro a proti individuálnímu členství, jako i informace, komu bude výsledek prověření prezentován.
Proto si myslím, že Konference 2014 uložila P SMČR zapracovat do stanov přímo možnost individuálního členství, což P SMČR nesplnilo a hlasováním rozhodlo že se individuálním členstvím zabývat nebude (dle odpovědi na dotaz v této věci, který byl vznesen na zasedání předsednictva sekce KLoM v 10/2015) a do nových stanov jej nezapracuje. Tím předsednictvo SMČR, z.s. překročilo svou pravomoc, když rozhodlo o úkolu, který mu byl uložen nejvyšším orgánem spolku SMČR, z.s., tj. Konferencí. Z toho důvodu je rozhodnutí P SMČR ohledně individuálního členství absolutně neplatné a v platnosti je stále výše zmíněné usnesení Konference 2014. V tomto se odvolávám na kogentní ustanovení § 245 zákona č. 89/2012 Sb. Občanský zákoník, v platném znění, které říká, že: Na usnesení členské schůze nebo jiného orgánu, které se příčí dobrým mravům, nebo mění stanovy tak, že jejich obsah odporuje donucujícím ustanovením zákona, se hledí, jako by nebylo přijato. To platí i v případě, že bylo přijato usnesení v záležitosti, o které tento orgán nemá působnost rozhodnout.

I kdyby tedy Konference 2014 měla svým usnesením uložit předsednictvu SMČR, z.s. toliko prověření možnosti individuálního členství ve spolku SMČR, z.s., pak jediný, kdo to může upřesnit je opět jen a pouze Konference SMČR, z.s. jako nejvyšší orgán spolku a žádný jiný orgán spolku nemá právo usnesení měnit, či odmítnout, a to ani hlasováním.
Na základě výše uvedených skutečností tedy žádám, aby Kontrolní komise prověřila veškeré skutečnosti ohledně dotčeného usnesení Konference 2014 a jednání předsednictva SMČR, z.s. v této záležitosti a po prošetření uložila předsednictvu SMČR, z.s. buď splnit zadaný úkol, nebo svolat mimořádnou konferenci SMČR, z.s., která jediná může své usnesení upřesnit a rozhodnout tak s konečnou platností.
2. Uložení disciplinárního trestu – důtky – předsedou KLoM ČR Luďkem Mátlem:
Dle zápisu z druhého zasedání předsednictva KLoM ČR, konaného dne 31.10.2015, byla předsedou KLoM ČR p Luďkem Mátlem, vedoucímu sekce NS, Bc. Ladislavu Doušovi udělena důtka s výstrahou. Není mi známa žádná interní směrnice SMČR, z.s. ohledně udělování jakýchkoliv disciplinárních trestů a platné stanovy znají jen institut vyloučení dle čl. IV, bod 2, (a i o tomto nemá právo rozhodovat předseda odbornosti, ale pouze předsednictvo SMČR, z.s.).

Na základě výše uvedených skutečností tedy žádám o prošetření tohoto žádným interním předpisem svazu nepodloženého překročení pravomocí předsedy KLoM ČR p. Luďka Mátla, přičemž je na zvážení, zda naopak právě jeho jednáním nedošlo k závažnému porušení stanov spolku SMČR, z.s. a obecné morálky, když zápis z jednání předsednictva KLoM je zveřejněn a přístupný široké modelářské veřejnosti, a zda tedy není na místě projednat na zasedání předsednictva SMČR, z.s. vyloučení p. Luďka Mátla ze SMČR, z.s., případně jeho odvolání z funkce předsedy KLoM ČR z důvodu absolutně nepřípustného překročení pravomocí předsedy KLoM ČR a porušení stanov, jakož i obecné morálky.
Jelikož se v obou případech jedná o vysoce závažné případy porušení stanov spolku SMČR, z.s. žádám, aby tento podnět byl vyřízen urgentně a nebyla využita stanovami spolku SMČR, z.s. stanovená tříměsíční lhůta. Jako přiměřenou bych považoval lhůtu do 30.11.2015. Dovoluji si Vás upozornit, že v případě neprojednání těchto mých podnětů budu nucen se obrátit v souladu s ustanovením § 258 zákona č. 89/2012 Sb. Občanský zákoník, v platném znění, na místně příslušný soud.
S pozdravem

Marek Sobaniec 
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