Zápis z druhého zasedání Výkonného výboru spolku 
Vojenská technika IRONCLAD, z.s.

Adresa spolku:








Dne 29. 3. 2015, 18:00 hod

Bohumín, Nový Bohumín, Čs. Armády 1053, 735 81

Místo jednání:
Expozice spolku

Bohumín, Nový Bohumín, Čáslavská 1067

Hlavní bod jednání:
1. Rozhodnutí o druhu členství jednotlivých přidružených členů spolku 

2. Jmenování statutárního orgánu – předsedy pobočky SLOVENSKO-Piešťany
Přítomni:
Lukáš Krenžolek, Eva Krenžolková, Petr Chalabala, Jan Bajer
Omluven:
Marek Stuchlík
Úvod

Řízení zasedání Výkonného výboru se ujal a úvodní slovo přednesl předseda p. Lukáš Krenžolek, který vysvětlil potřebu projednávaných bodů, z důvodu změny stanov spolku a dotažení procesu do úspěšného konce. Dále informoval přítomné o proběhlých krocích a úspěšném zápisu do spolkového rejstříku. K prvému bodu jednání pak navrhnul, aby u všech současných přidružených členů s výjimkou p. Ivo Krenžolka, p. Škuty, p. Bejny a p. Duhana byla zrušena zkušební doba a stali se řádnými členy spolku. K druhému bodu jednání pak navrhl jmenovat předsedou pobočky Slovensko – Piešťany Mgr. Ivana Reisela. Proti tomuto návrhu nebyly vzneseny žádné námitky.

Bylo tedy přistoupeno k hlasování, hlasovalo se veřejně – zvednutím ruky.

1. Rozhodnutí o druhu členství přidružených členů spolku
Hlasovací otázka zněla: „Jste pro, aby přidruženým členům kromě p. Ivo Krenžolka, p. Škuty, p. Bejny a p. Duhana byla zrušena zkušební doba a stali se řádnými členy spolku?“
Výsledky hlasování: PRO – 4 hlasů, PROTI – 0 hlasů, ZDRŽEL SE – 0 hlasů
Na základě výsledku hlasování SE STÁVAJÍ Stanislav Choleva, Stanislav Pavlovec, Ivan Reisel, Hana Laubertová a Marek Sobaniec  řádnými členy spolku. Pánové Ivo Krenžolek, Břetislav Škuta, Petr Bejna a Beňo Duhan zůstávají přidruženými členy spolku.
2. Jmenování statutárního orgánu – předsedy pobočky SLOVENSKO - Piešťany
Hlasovací otázka zněla: „Jste pro, aby předsedou pobočného spolku Vojenská technika IRONCLAD, z.s., pobočka SLOVENSKO – Piešťany, byl jmenován p. Mgr. Ivan Reisel?“
Výsledky hlasování: PRO – 4 hlasů, PROTI – 0 hlasů, ZDRŽEL SE – 0 hlasů

Na základě výsledku hlasování BYL JMENOVÁN p. Mgr. Ivan Reisel předsedou pobočného spolku Vojenská technika IRONCLAD, z.s., pobočka SLOVENSKO – Piešťany.
Závěr.

Závěrečné slovo přednesl předseda p.. Lukáš Krenžolek, který poděkoval za účast a ukončil druhé zasedání Výkonného výboru.

V Bohumíně dne 29.3.2015 v 19:00 hod.

Podpisy přítomných členů Výboru spolku:

